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EEN.BILIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Sinav bitiminde cevaplarinizi kontrol ediniz.

1. DNA molekiilii hiicre béliinmelerinden énce kendini egle- Gregor Mendel'in, bezelye bitkilerini kullanarak yaptigi bir
yerek miktarini iki katina ¢ikartir. Niikleotitler arasi baglar caprazlama ile ilgili defterine aldigi notlar asagida veril-
ozel enzimlerle bir ugtan kopartilarak zincirler birbirinden migtir.
ayrilmaya baslar ve uygun sekilde eslenmeler gercekle- LS T \
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enzimler : i :
i Tamami yesil tohum zarf yesil tohum sari tohum |
e T : zarfi zarfi :
DNA Molekuli W !
b\ 1. kusakta olusan 2. kusakta olusan
> bezelyeler bezelyeler
Buna goére not kagidindaki numaralarla verilen bezelye-
Yukaridaki semada bir DNA molekdlinin kendini egleme lerden hangileri, tohum zarfi rengi bakimindan kesinlikle
ani gosterilmektedir. melez genotipe sahiptir? (Bezelyelerde yesil tohum zar-
Semada gdsterilen olay ile ilgili, fi, sarl tohum zarfina baskindir.)
I. K zinciri ve N zinciri, sitoplazmadan cekirdege giren A)3,4ve5 B)1,3ve 4
nlkleotitlerin dizilimleri ile olugmaktadir. C)3,4,5ve7 D)1,3,6ve7
Il. M zincirinin nikleotit dizilimi, L zincirinin nikleotit di-
ziliminden farkh iken K zincirinin ndkleotit dizilimi ile
aynidr. Yanda bir genetik mihendisi
IIl. N zincirindeki timin nlkleotit sayisi K zincirindeki Ade- DNA modelini géstermektedir.
nin ndkleotit sayisina esittir. Bu molekilin en énemli 6zel-
verilenlerinden hangileri dogrudur? liklerinden birinin hiicre bolin-
A) Yalniz | B) Yalniz Il melerinden 6nce kendini esle-
yebilmesi oldugunu sdyleyen
C) Il ve lll D) I, Il ve llI . o
mihendis, “bu olay sirasinda
sirayla ..o seklin-
de olaylar gergeklesmektedir.”

2. Diinya yériinge diizlemi lizerinde Glines’e gbre belirli bir Demistir
ac! ile dolanmaktadir. Bu agi 23° 27’ dir ve buna eksen
egikligi denir. Diinya'da eksen egikligi olmasaydi .......... Buna gére agagidakilerden hangisi mihendisin en son
Buna gére “............ " ile verilen kisim, sbyledigi ifadedir?

I. Gines etrafinda dolanma hareketi yaparken Giines A) A.den.i.n nUk.Ieot_itIerin karsisina Timin Tuklec?titler, Sjto-
isinlarinin yeryiiziine gelme agisi degismezdi. zin nikleotitlerin karsisina Guanin nukleotitler bagla-
nir.
II. Dinya’da yil boyunca sicaklik degisimleri cok az olur-
du B) Hiucre sitoplazmasindaki serbest nlkleotitler ¢ekirde-
Lo ) gin icerisine dogru hareket etmeye baslar.
IIl. Bir bélgede yil boyunca farkli mevsimler olusmazdi. i
. . o . C) Ozel bag koparici enzimler ile karsilikli zincirler birbi-
ifadelerinden hangileri ile doldurulabilir? .
rinden ayriimaya baglar.
A) Yalniz | B) lvell D) Cekirdekte niikleotitlerin karsiliki ve alt alta diziimele-
C) llvelll D) I, Il ve llI ri ile olusmus zincirlerin sayisi iki katina cikar.
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5. Kibra Ogretmen, égrencileri ile iki etkinlik yapmaktadir. 1.

6. Bezelyelerde mor ¢gicek geni beyaz cicek genine baskin-

etkinlikte 6grencilerden birinden el fenerini zemine dik se-
kilde tutmasini istemis ve aydinlanan alani kalemle ¢iz-
migtir. Daha sonra ayni el fenerini zemine egik tutturmus

dir. Mor ¢icekli olmak ile ilgili iki gesit genotip (AA ve Aa)
yazilabilirken beyaz cicekli olmak ile ilgili tek cesit geno-
tip (aa) yazilabilir.

ve aydinlanan alani kalemle yine ¢izmistir. 2. etkinlikteki
alanin daha buyuk oldugunu gbzlemlemislerdir.

Bir arastirmaci c¢esitli caprazlamalar yapiyor ve sonugla-
rini asagidaki gibi kayit ediyor.

1. caprazlama

® x ®

2. gaprazlama

& x @

SONUC SONUC
%100 mor gigekli,

Mor cicekli ve beyaz cicekli,

iki cesit genotip iki cesit genotip
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3. gaprazlama

® X (&)

Sadece yapilan bu etkinliklere bakarak,

I. 2. etkinlikte aydinlanan alanin daha bliytk olmasi 1sin-

larin ylzeye disme acisinin blyiumesi ile ilgilidir. SONUC
Il. 1. etkinlikte i1sinlarin ylzeye diisme agisi daha biyiik .~ Mor gigekli ve beyaz gigekli,
¢ cesit genotip

oldugu ic¢in birim alana disen enerji miktari ve alanin
sicaklik degeri daha fazla olur.

Bu iki etkinlikteki durumlar 27 Aralik tarihinde Giiney
Yarim Kire’de Oglak dénencesi'ne yakin ve Kuzey
Yarim Kire’de Yenge¢ Donencesi’ne yakin olan iki
ayn sehre diisen Glnes isinlarini temsil edebilir.

Bu aragtirmacinin elde ettigi sonuglara gére P ile T'nin
caprazlanmasinda elde edilecek sonu¢ asagidakilerden
hangisi gibi olmahdir?

A) %50 mor cicekli, iki gesit genotip
sonuglarindan hangilerine ulagilamaz? B) %100 mor cigekli, tek gesit genotip

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) %75 mor cicekli, Ui¢ ¢cesit genotip

C)lvell D) I, Il ve Ill D) %100 mor ¢icekli, iki cesit genotip

7. Muge 6gretmen sinifa bir diinya modeli ve el feneri getirerek asagidaki iki etkinligi yapiyor. Etkinliklerde énce kiireyi 1. sekil-
deki gibi sag eline alip sol elindeki fener ile 1sik tutuyor. Daha sonra kureyi sol eli ile 2. sekildeki gibi tutup bu kez sag eline
aldigi fener ile 1s1k tutuyor.

1. etkinlik 2. etkinlik

Buna gére yapilan etkinliklerden asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?
A) 1. etkinlikte isinlar Gliney Yarnim Kure'ye dik agilarla diserken, 2. etkinlikte ise Kuzey Yarim Kire’ye egik agilarla diismek-
tedir.

B) 2. etkinlikte Kuzey Yarim Kure’de Yenge¢ dénencesi Uzerinde tam 6gle vakti bir cismin gélge boyu, 1. etkinlikte Glney Ya-
rim Kire’de Oglak dénencesi lzerinde tam 6gle vakti 6lcllen gélge boyundan daha uzun olur.

C) Her iki etkinlikte de Kuzey Yarim Kire'ye disen 1sik isinlari daha genis bir alani kaplamakta ve birim ylzeye disen isi
enerjisi miktari daha az olmaktadir.

D) 2. etkinlikte Guney Yarim Kure’'de bir noktaya disen isinlarin ylizey ile yaptigi aginin élgust, Kuzey Yarim Kire’de bir nok-
taya duisen isinlarin yuzey ile yaptigi aginin élgistiinden daha kiguktur.
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8. Fenilketonliri kalitsal bir hastaliktir. Bu hastalikla dogan ¢ocuklar, proteinli gidalarda bulunan fenilalanin isimli bir maddenin
viicuttan uzaklastirimasini saglayamazlar. Sonug olarak ¢ocugun viicudundaki fenilalanin ve onun artiklari gocugun gelismek-
te olan beyninde hasar meydana getirmektedir. Hem annesinden hem de babasindan hastalik geni alan gocuklar fenilketon(i-
ri hastasi olurlar. Anne ve babanin bu hastaligin tasiyicisi oldugu durumlarda dogacak ¢ocugun fenilketondiri hastasi olma ola-
siligr yaklagik %25 gibi yliksek degerlere ulasir. Her yil 1 milyondan fazla bebegin dogdugu tlkemizde dogan her 6 bin bebek-
ten biri fenilketoniiri ile dogmaktadir. Hastaligin llkemizde yiiksek oranda gériilmesinin nedeni akraba evlilikleridir. Anne ve
babanin fenilketondiri tagiyicisi olmasi hélinde bu ¢iftin her cocugunda hastalik olma ihtimali yaklagik %25 iken ciftin her ¢o-
cugunun hastaligin tasiyicisi olma ihtimali yaklasik %50, tam saglikli olma ihtimali ise yaklasik %25'tir. Akraba evililikleri has-
ta bireylerin dogmasina yol actigi gibi toplumda tasiyicilik sikligini da artirmaktadir.

Verilen yazidaki bilgilerden yola gikarak,

I. Fenilketondri hastasi olan bir cocugun hem anne hem de babasinin genotipinde hastalik geni bulunur.

Il. Fenilketoniri hastaligi bakimindan tasiyici olan bir anne ve saglikli bir babanin dogacak ¢ocuklarinda hastalik genine rast-
lanmaz.

I1l. FenilketonUri hastaligi bakimindan hasta bir baba ve tasiyici bir anneden dogacak dort cocugun %50’si hasta olacaktir.

yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I, Ilve lll

9. Cekinik genler genotipin saf oldugu durumlarda fenotipte 10. Riizgérlar, basing farkliligindan kaynaklanan hava olayla-
etkisini gbsterebilirken eger yanina baskin dzellikteki gen ridir. Sicakhigin yiikseldigi bélgede algak basing alani olu-
gelirse bu kez fenotipte baskin genin tasidigi ézellik orta- surken, sicakligin disik oldugu bélgede yliksek basing
ya cikar. alani olusmaktadir. Yiiksek basing alanindan algak basing
Bezelyelerdeki kalitim durumlarini arastiran bir 6grenci alanina dogru olusan hava akimlar riizgér olusturur.
asagidaki iki caprazlama 6rnegini yapmis ve sonugta olu- Asagida Mersin il’nde bulunan dért sehir arasinda ayni
sabilecek durumlari da altlarina not etmistir. anda gerceklesen ruzgar yonlerini gésteren harita veril-

1. caprazlama b1 2. caprazlama mistir.

.

.A sehri
DB sehri
[ ]c sehri
DD sehri

ucta cicekli  yanda gigekli kisa boylu uzun boylu

Ortaya cikabilecek durumlar Ortaya cikabilecek durumlar
% 50 yanda cicekli olma % 100 uzun boylu olma

% 50 ugta cicekli olma
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Yapilan ¢aprazlamalar ve ortaya cikabilecek durumlara Haritadaki riizgar yonlerine bakilarak agagidaki grafikler-

gbre asagidakilerden hangisi séylenemez? den hangisi kesinlikle gizilemez?
A) Yapilan 1. caprazlama sonucunda ortaya cikabilecek A) Tglr(::glnlias B) TBaS'“Q
|
bezelyelerin % 50 ‘si homozigot genotiplidir.

B) Yapilan 2. caprazlama sonucunda ortaya ¢ikabilecek [ L
bezelyelerde kisa boyluluk geni yer alir.

A D I
C) Yapilan 2. gaprazlamadaki ata bezelyelerden uzun figeler
boylu olanin melez genotipe sahip olma ihtimali yok- o) ASicakiik D) ABasing
tur. Ortalamasi
D) Yapilan 1. caprazlama ve ortaya ¢ikabilecek durumlar N
incelendiginde yanda cicekli olmanin ugta cicekli ol-
maya baskin oldugu sonucu ¢ikarilir. >
y g ¢ B D ligeler B D A Cileler
4 Diger sayfaya gegciniz v=
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11. Punnett Karesi: Her bir ebeveynden gelen gametleri bir karenin kenarina yazarak, genetik ¢gaprazlama sonuglarini tahmin et-
me ybntemidir. Bu yéntemde karenin bir kenarina disi birey genotipi, diger kenara ise erkek birey genotipi yazilir. Daha son-
ra genlerin kesistikleri kisimlara olusacak genotipler yazilarak caprazlama yapilir.

Asagida bezelyelerde tek karakter caprazlamalarinin punnet karesi kullanilarak yapiimasina ¢ 6érnek durum verilmigtir.

erkek birey erkek birey erkek birey
genotipi O genotipi i E genotipi Q
Disi bire Disi bire Disi bire
genotipi genotipi genotipi

Ol T ok

Bu tablolardaki durumlardan yola ¢ikarak,

[.  Olusan 1 numarali birey, dis gérlnUste O ‘nin 6zelligini gdsterir.
|:| geni, baskin ézellikte ise 2 numaral bireyde Ageni bulunamaz.

[ll. 3 numaral birey, genin 6zelligini dis géranlste gosteriyorsa Q geni baskin 6zelliktedir.
yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Il ve lll D) I, Ilve lll
12. Birbirine komsu olan K ve L bélgeleri arasindaki rizgarin 13. Glines 1sinlari Diinya (zerindeki bir cisme bliyiik agilarla
yoénl goérselde verilmistir. gelirse gblge boyu kisa, kliglik agilarla gelirse gblge boyu
uzun olur.

Asagida Dunya Uzerindeki K, L, M ve N noktalari verilmis-
tir.

\ 4 W%’F‘ -

i
Ekvatnr [ hm \\/NW . \QM\' \L\)

_‘/\ RUZGAR YONU
T~ ~

oo\ P[]
NANRY AL
Buna gére K ve L bélgeleri ile ilgili, A\ LA/

I. K bélgesinde I1sinan hava molekdllerinin yogunlugu Yapilan bir aragtirmada ayni boy uzunluguna sahip kisi-
azalir ve birbirinden uzaklasarak aralarindaki bosluk lerin “@” tarihinde ve saat 12.00’de K, L, M ve N noktala-
artip yUkselici bir hava hareketi gergeklesir. rindaki gélge boylar élgilmistiir.

Il. K bélgesinde hava molekullerinin ylkselmesi sonucu Yapilan aragtirmaya ve Olglimlere gére agagidakilerden
olarak bulutluluk ve yagislarin gérilme ihtimali L bdl- hangisi sdylenemez?

gesine gore azalmistir. . L .
A) “@” tarihi 21 Haziran ise Ol¢llen en kisa gélge boyu L

i noktasinda olusacaktir.

L boélgesinde hava tanecikleri birbirine yakinlasir ve
aralarindaki bosluk azalir. Béylece K bdlgesine goére

yitksek basing alani haline gelir B) “@” tarihi 21 Aralik ise N'de gdlge olusmaz iken K nok-
' tasinda en uzun élgiilecektir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

C) “@” tarihi 21 Mart ise M’de goélge olusmaz iken K ve

A) Yalniz | B) Yalniz I N’de birbirine esit degerlerde élcillecektir.

C) lvell D) l've lll D) “@” tarihi 21 Haziran ise K'de gélge olusmaz iken di-
ger noktalardaki golge boylar arasinda N>M>L iligki-
si olacaktir.

5 Diger sayfaya gegciniz v=
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14. Yavas loris, sakin mizagli ve genelde bir savunma mekanizmasi olarak sabit durmayi tercih eden ve Giineydogu Asya’da ya-
sayan bir hayvan tiriddr. Uzun gévdesi ve bir seyleri sikica kavramalarini saglayan el ve ayaklari vardir. Bu sayede agdacla-
ra rahatga tirmanip, tutunabilir.

Yavas Loris’i diger hayvanlardan ayiran bir ézelligi vardir. Kollarinda zehir bezleri bulunan tek memeli hayvan tirtddr. Bu kii-
¢clik hayvan kendini tehlike altinda hissettiginde, kollarindaki bu zehir bezlerini yalayarak zehrin agzina gegmesini saglar. Ze-
hir, agizda tiukdrik ile birlestiginde aktif hale gelir. Yavas loris bu zehri avci hayvanlari veya insanlari isirarak kullandigi gibi,
yavrularini yalayip onlari korumak igin de kullanir.

Ne yazik ki son yillarda, bu sevimli hayvanin yasa disi alim-satiminin ciddi oranda artmasi, dogal ortamlarinin yok edilmesi
gibi sebepler ile nesilleri tiikenme tehlikesi altindadir.

Yukarida anlatilan canl tiirli ve 6zellikleri ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Yavas Loris’lerin bir seyleri sikica kavramalarini saglayan el ve ayaklara sahip olmasi onlarin yasama ve Ureme sanslari-
ni arttiran bir 6zelligidir.

B) Yavas Loris’lerin kollarindaki zehiri kullanarak yavrularini tehlikelere karsi koruma 6zelligi yeni dogan yavrularinda da gé-
ralecektir.

C) Yavas Loris’ler sevimli gérinmeleri ve insanlar icin herhangi bir tehlike olusturmamalarindan dolayi ilgi gérmektedirler.

D) Yavas Loris’lerin kollarinda zehir bezleri bulundurmasi memeli hayvan tirleri icindeki cesitlilige katki saglamistir.

CAM CICEKLER

Normalde beyaz ve opak bir gériintlisii olan bu ¢igekler
yagmur yaddigi zaman seffaf bir gériiniime sahip olurlar.
Derin daglarda, hafif nemli bélgelerde yetisen, boyu 40 cm
ile 1 metre arasinda olabilen bu c¢igegin gériintiisii renk
pigmentleri sayesinde degisebilmektedir. Ta¢ yapraklari
su ile temas ettiginde, lizerindeki beyaz renkli pigmentle-
rin etkileri kaybolarak renksiz yani seffaf bir hale gelir. Ci-
cek lzerindeki su buharlastigi zaman ise tekrar eski hali-
ni alir.

Adli tip arastirmalarinda olay yerinden alinan DNA drnek-
lerinden suclularin belirlenmeye calisildigina polisiye dizi-
lerde ya da filmlerde tanik olmussunuzdur. Olay yerinde
bulunan kan, tukurtk, sa¢ ve tirnak gibi canli kalintilar al-
narak Adli tip kurumuna gonderilir. Alinan 6rneklere DNA
testi ve tespit calismalari uygulanir ve bu sayede olay anin-
da orada olan kisilerin, stphelilerin kimlikleri tespit edilir.

Buna gére anlatilan durum ile ilgili asagidakilerden han-

Buna gére uzmanlarin siphelileri DNA'nin hangi ézellik- .
gisi dogrudur?

lerini kullanarak tespit ettikleri sdylenebilir?

A) Cicekdeki bu durum giines isiginin etkisine baglh ola-
rak renk genlerinin isleyisinde olan degisimin bir sonu-
cudur.

A) DNA molekulindeki nikleotitleri meydana getiren or-
tak yapilarin kisiden kisiye farklilik géstermesi

B) Suphelilerin viicut hiicrelerinde bulunan kromozom sa-

yisinin birbirine gore farklilik géstermesi B) Cicegin tag yapraklarinda yagmur yaginca meydana

gelen bu degisim cicegin renk genlerinin yapisini de-

C) DNA molekulindeki nikleotitlerin diziliminin ve sayisi- gistirmektedir.

nin kigiden kisiye farkllk géstermesi . . L .
C) Bu durum glnes 1sigina maruz kalan kisilerin teninin

D) Vicut sivisinda bulunan DNA’daki niikleotit cesitleri- bronzlagmasi durumu ile benzerlik gostermektedir.

nin kisiden kisiye farklihk géstermesi ) ) .
D) Bu durum canlilardaki renk pigmentlerinde olusan de-

gisim ile ortaya cikan albinoluk ile benzerlik gdster-
mektedir.

6 Diger sayfaya gegciniz v=
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17. DNA niikleotit adi verilen kiigiik birimlerden olusur. Her niikleotit; seker fosfat ve organik bazdan meydana gelir. DNA'da 4 ¢e-
sit organik baz bulunur. Bunlar guanin, sitozin, adenin ve timindir. Niikleotitler icerdikleri organik bazlara gbre adlandirilir.

Verilen bu model ile ilgili olarak,
I. L ile gosterilen kismin adini; “K nukleotiti” olarak sdyleyebiliriz.
II. M ile isimlendirilen yapl, sitozin nlkleotit ise N ; guanin nukleotit olacaktir.
IIl. NUkleotitler bir zincirde siralanirken birinin sekeri, digerinin fosfatina baglanmistir.

yorumlarindan hangileri yanligtir?
A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell D) Il ve lll

18. Fen bilimleri 6gretmeni evdeki kullanmadigi bir saatten nlkleotit saati yapmistir. Saatte rakamlarin yerine niikleotidin yapisin-
da olabilecek yapilarin sembollerini yerlestirmis ve ortasina da akrep, yelkovan,bir de saniye gubugu takmistir. Ogrencilerin-
den de akrep, yelkovan ve saniye ¢ubuklarini kullanarak nikleotit olusturan érnekler yapmalarini istemistir.

Buna gére asagidaki saat érneklerinden hangisi égretmenin istegine uygun olmamistir?

7 Diger sayfaya geginiz v=
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19. Zeynep Ogretmen, sinifa getirdigi diinya modeli tizerinde

P, R, S ve T harfleri ile belli noktalar belirlemis ve 6gren-
cilerinden 6grendikleri dort dnemli tarihlerde bu noktalar-
da gerceklesen durumlarla ilgili yorumlar yapmalarini is-
temistir.

Bazi 6grencilerin yorumlari agsagida verilmistir.

Ogrenci Yorumlar

Nilsu | 21 Aralik’ta yasanilan gece sureleri arasinda-
ki iliski; T > P > S > R seklinde olur.

Eylul | 21 Haziran’da glnes isinlarinin yere disme
acilan kiyaslandiginda en buyuk agi; P nok-
tasinda olusur.

Nisa | Biryil boyunca Giines isinlarini hi¢ bir zaman
dik aci ile alamayacak olan iki tlke; T ve R’dir.

Emin | 21 Mart tarihinden itibaren P ve T noktala-
rinda yasanilan gindiz siresi gece suresini
gecmeye baslar.

Buna gére dgrencilerin yaptiklari yorumlar ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Sadece Nilsu ve Nisa’nin yorumlari dogrudur.

B) Sadece EylilI'in yorumu yanhistir.

C) Sadece Nilsu, Eylil ve Nisa’nin yorumlari dogrudur.

D) Tum égrencilerin yaptiklari yorumlar dogrudur.

20. Bir insan vucut hucresinden alinarak incelenen cekirdek-

teki kalitsal yapilar asagidaki gibi modellenerek gosteril-
mistir. Model Gzerindeki belli bélimler K, L, M ve N harf-
leri ile isimlendirilmistir.

Buna gére verilen kisimlar ile ilgili

I. N ile gosterilen yapi, K ile g&sterilen yapinin hiicre bo-
linmeleri sirasinda protein kiliflar ile kaplanmasi so-
nucu olusur.

II. M ile gbsterilen yapilar K ile gésterilen yapiyi olustu-
ran birimlerdir ve icerisindeki seker ve fosfata gére
isimlendirilir.

Il L ile gosterilen yapi birka¢ tane M’den olusan ve K ile
gbsterilen yapinin gérev birimi olarak belirtilen kisim-
dir.

ifadelerinden hangileri yanligtir?

A) Yalniz Il B) I ve Il
C) llve lll D) I ve lll

Sinaviniz bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz
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